



中共洛阳市委机关报

2013年12月5日 星期四 农历癸巳年十一月初三



多云到晴天 -1℃~14℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14587期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报纸 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 城中: 林荫覆盖, 绿地密布, 公园点缀 周边: 群山苍翠, 森林葱茏, 绿带环绕

# 绿色洛阳: 城在林中 林在城中

本报首席记者 石蕴璞/文 曾宪平/图

开栏语

近日, 洛阳与北京、上海、厦门等城市一同入选中国“十大最具特色休闲城市”。相比“文化休闲之都”“时尚休闲之都”“浪漫休闲之都”等, 我市因“宜居”特色, 被评为“宜居休闲之都”。良好的生态环境, 是洛阳的核心竞争力之一, 是洛阳人民的重要福祉, 也是宜居城市不可或缺。为提升认识、梳理经验、谋划未来, 本报今起开设《建设宜居洛阳 打造休闲之都》栏目。敬请关注。



本栏组图为绿地密布、公园点缀、森林葱茏、绿带环绕的美丽洛阳 (资料照片)

昨日10时许, 冬日的阳光笼罩着上清宫森林公园, 在树林中弯曲幽静的小路上, 家住春都路的史大爷带着两岁半的小孙子在晒暖、玩耍。

“这公园里全是树, 景色好, 空气也好, 只要天气好, 我就带孙子来玩。”史大爷说, 以前上清宫破落不堪, 道路不顺。2004年森林公园开始建设后, 这里的环境越来越好, 他退休后没事就来这里走走看看, 锻炼身体。

自2002年2月荣获“国家园林城市”称号以来, 我市持续加强以园林绿化为重点的城市基础设施建设, 使城市生态环境质量有了大幅提升。如今, 洛阳城中林荫大道纵横, 绿带、花园遍布, 广场绿地比比皆是, 大小公园点缀其间; 城市周边群山披上绿装, 森林公园密布, 绿带环绕……居民生活更加惬意。

### 天下名园再重洛阳

“天下名园重洛阳”, 经过洛阳人多年的努力, 这一胜景得以重现。

依洛河筑堤而建洛浦公园东长20多公里, 贯穿6个城区, 总面积4000余亩。绿地面积300余万平方米, 栽植各类乔木、灌木300余万株。从1997年至今, 历时10多年的建设与完善, 洛浦形成了风光旖旎的景观带, 成为洛阳城市建设的重要标志。

从伊河龙门铁路桥至洛龙李楼镇西石窑村, 长约18.5公里的伊滨公园, 正成为市民关注和喜爱的新亮点。按照生态优先的理念, 河道两侧大堤基本采取自然生态的绿化处理方式, 为市民带来了更多野趣。

依照重点保护、合理利用的原则, 立足现存的隋唐城遗址, 我市兴建了占地65.7公顷, 集牡丹品种展示、牡丹园艺于一体的中国国花园, 以及占地近200公顷、中原地区面积最大、植物种类丰富的隋唐城遗址植物园。

2007年, 我市对王城公园、西苑公园、牡丹公园等三大传统公园进行了改造, 完成了380余亩的国际牡丹园改造工程, 为居民提供了环境优美的休闲场所。

2007年10月8日起, 市政府决定对王城公园、西苑公园、中国国花园、牡丹公园、南关公园、隋唐城遗址植物园等六大城市公园实行免费开放, 使市民游园更加便利。国家牡丹园、神州牡丹园等我市重要牡丹园也通过不断改造提升, 特色更加突出, 景致更加迷人。

### 身边绿色随处可见

公园不断增多, 绿化面积不断增加, 洛阳市民身边的绿地也越来越多。

近年, 我市对中州路、凯旋路、南昌路等30余条道路绿化带进行了全面改造和升级, 行走其间, 满眼景色, 令人心旷神怡。

市园林绿化部门对新建道路提前介入规划, 路修到哪里, 树就种到哪里; 在设计上, 做到行道树、分车绿化带、基础绿化带配置齐全, 乔木、灌木、花、草高低错落; 在道路植物品种选择上, 做到一条道路突出一个品种, 形成一种特色。目前, 全市道路绿化普及率达95%, 形成了纵横交错、覆盖全城的道路绿化体系。

我市还对市区内的涧河、瀍河、大

明渠、中州渠、秦岭防洪渠等进行了分期绿化, 建设了一批广场和街头绿地。29.8公顷的泉舜集团开元湖音乐喷泉广场和52公顷的体育公园, 成为洛阳游园更加便利。国家牡丹园、神州牡丹园等我市重要牡丹园也通过不断改造提升, 特色更加突出, 景致更加迷人。

此外, 我市把新建园林单位作为增加绿地的一个重要手段, 要求有条件的机关、企事业单位、院校、驻军营院, 特别是新建的居住生活区, 绿化用地不少于占地面积的30%。截至目前, 我市已命名花园式单位、花园式工厂、绿化达标生活区、园林单位、园林小区651个, 占全市具备庭园绿化条件单位的70%以上。

### 城市周边郁郁葱葱

城市区绿意融融, 城市周边更加郁郁葱葱。

市委、市政府把造林绿化作为改善我市生态环境面貌, 建设绿色洛阳、生态洛阳的一项重要举措来抓。从2001年起, 我市在城市周边建成了周山、龙门山、小浪底、上清宫等4个城市森林公园, 绿化总面积1.7万余亩, 栽植各类树木100余种300余万株。昔日黄土裸露的荒丘, 而今成为郁郁葱葱的森林公园。

2008年以来, 我市加快城郊森林建设步伐, 一方面, 对原有的4个城市森林公园实施升级改造, 进一步提升了森林公园的绿化档次和便民服务功能; 另一方面, 在市区周边和县城周边全方位推进城郊森林建设。

在洛阳市周边, 以二广高速和西南环城高速公路为轴线实施环城绿化工程。在高速公路两侧建设60米宽、绿化总面积5940亩的环城生态防护林带; 在生态防护林外侧, 建成万亩苗木花卉产业带; 高速公路沿线视野范围内的2万余亩荒山荒坡也得到全面绿化。环城绿化工程与周山、龙门山等原有城郊森林融为一体, 初步形成了森林环抱城市的绿化格局, 有效改善了城市生态环境。截至2012年年底, 我市森林覆盖率达47%, 城郊森林总面积13.5万亩。

根据初步规划, 我市2013年至2017年将完成造林295万亩, 使全市森林覆盖率达到50%。在全面推进林业生态建设提升工程的基础上, 我市将重点实施洛阳城市周边绿化提升工程, 以连霍、二广、西南环高速绿化及沿线荒山荒坡绿化为重点, 计划用两年时间打造洛阳城市林业生态圈, 为洛阳构筑起一道城市生态屏障。

2014年, 我市还将在城区实施园林绿化提升工程209项, 预计到2016年年底, 建成区新增绿地面积860公顷, 总面积达到6500公顷, 绿化覆盖率由目前的36.8%提高到40%以上, 绿地率由目前的32%提高到35%以上, 人均公园绿地面积由目前的8.4平方米提高到11平方米以上, 达到国家生态园林城市标准, 建成区范围内除硬化外将实现绿化全覆盖、立体化和四季有花、四季常绿, 基本消除黄土裸露现象。

市园林绿化部门有关负责人表示, 我市将以此次获评“宜居休闲之都”为契机, 力争实现园林绿化事业跨越发展, 让洛阳人民获得更大的受益。

## 建设宜居洛阳 打造休闲之都

## 当务之急 是深化服务企业

### 李柳身调研企业运行情况

本报讯(记者 孙自豪)昨日, 市委副书记、市长李柳身到洛阳麦达斯铝业、洛阳中硅高科技、洛阳北方玻璃技术股份有限公司、洛阳娃哈哈恒枫饮料有限公司等企业, 调研生产运行情况, 并现场办公协调项目建设推进过程中遇到的困难和问题。李柳身强调, 影响我市经济下滑的深层次问题并没有得到根本解决, 经济运行中的不确定、不稳定因素依然较多, 当务之急是深化服务企业工作, 紧紧围绕服务企业抓运行、稳增长。要抓好资金等要素保障, 积极采取有效措施, 化解各种不利因素, 鼓励企业开足马力生产。

洛阳麦达斯铝业公司年产5万吨轨道交通车辆铝型材及车体大部件项目总投资24.62亿元, 分两期实施。目前, 一期挤压车间第一条生产线正在进行试生产, 熔铸车间已投用; 二期大部件车间主体结构已封顶。李柳身实地走访并听取有关情况汇报后, 对项目进度提出明确要求, 对项目施工过程中遇到的具体困难当场责成有关部门限时办结。李柳身表示, 服务企业要真心实意, 主动发现问题, 主动解决问题; 要举一反三, 既要一事一议, 先治标解决具体问题, 又要从解决具体问题入手研究解决共性问题、本质问题, 力争通过一件事来解决一类事, 真正营造让企业放心、安心的好环境。

经过近一年的挖潜, 中硅高科现已顺利实现全面复产。前不久, 该公司成为我省唯一进入工信部多晶硅行业准入名单的企业, 各项指标均居全国前列。李柳身肯定了中硅高科充分发挥技术优势实施技改降低成本的做法, 鼓励企业持续通过技术创新、成本控制和精细化管理, 增强在行业中的竞争力。有关部门要落实光伏产业政策, 做好融资支持和要素保障, 帮助中硅高科等光伏企业尽快脱困。

洛阳北方玻璃技术股份有限公司用于研发低辐射LOW-E镀膜玻璃的实验线, 已安装调试完毕并开始投产; 用于节能钢化玻璃机组生产的相关实验生产线, 已进入正常生产状态。李柳身鼓励该公司深入研究市场, 加大新技术、新产品开发力度, 最大限度释放产能, 实现达产稳产。

洛阳娃哈哈恒枫饮料有限公司饮品生产项目, 计划引入4条进口生产线和5条国产生产线。目前, 两条进口生产线已完成安装, 正在进行试生产。李柳身表示, 娃哈哈项目对推进我市相关产业进步具有重要意义, 要充分发挥项目的技术优势和引领作用, 整合开发本地资源, 延伸相关产业链, 同时推动我市物流、包装等行业的发展。

李柳身在调研过程中强调, 服务企业发展, 不能只停留在口头上, 更应该落实在实际行动中。各级职能部门要从全市发展大局出发, 克服部门利益束缚, 真心实意躬下身来, 主动研究服务企业的政策和措施, 及时发现并解决企业运行中出现的新情况、新问题。对一些因职能部门服务不到位而导致项目建设进展缓慢的问题, 要实行专项问责、严厉问责。

洛平微话

【你好, 洛阳】农业部美丽乡村创建试点乡村名单揭晓, 洛阳4个乡村上榜。“建设美丽乡村不是涂脂抹粉”, 而是要让农民生活更舒适、更便利、更幸福; “不能偏离因地制宜的轨道”, 尊重农民意愿就是最大的因地制宜。从农民最切实、最期盼、最需要的地方做起, 美丽乡村就会让农民群众打心眼里感到“美”!

### 中国进入4G新时代

12月4日 工信部向移动、电信、联通颁发 TD-LTE4G牌照

工信部表示 三家运营商已开展TD-LTE规模网络试验, TD-LTE具备商用条件

#### 中国发放4G牌照

除通话外	2G 主要是收发短信	3G 能发送图片、看小视频
	4G 快速网络传输支持很多高清视频和更多应用	比如物联网、企业银行之间的数据传输和加密等

国内新闻 06版

### 美国联邦法官裁定 底特律符合破产保护条件

新闻聚焦 08版

亲子最爱 一起出发

水晶宫 爱心洗浴

随父母洗浴, 父母浴资免费

爱心电话: 62227888

特色包装 纯粮酿造

朗陵罐酒

招商团购电话: 13849971212

地址: 新区音乐喷泉东南角

连飞中心 微软科技广场

5A级写字楼

高新区丰华路1号

招商 65112815

出租 13698800580

移动4G 快人一步

4G

美国联邦法官裁定 底特律符合破产保护条件



6 957650 419482